DAK-SW.152.106.2024 
Gdańsk, dnia 3 stycznia 2025 r.

Pan 
XXX
XXX
XXX

Odpowiadając na petycję z 30 września 2024 r. (przekazaną według właściwości przez Pomorski Urząd Wojewódzki 17 października 2024 r. do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego) w sprawie przywrócenia możliwości zakupu biletów okresowych na liniach Pomorskiej Kolei Metropolitalnej, informuję, co następuje.

Departament Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego na bieżąco dokonuje stosownych analiz dotyczących m.in. oferty przewozowej i liczby przewiezionych pasażerów w ramach organizowanych wojewódzkich kolejowych przewozów pasażerskich, w tym na liniach Pomorskiej Kolei Metropolitalnej. W wyniku całościowego przeglądu w II kwartale 2024 r. oferty przewozowej funkcjonującej w ramach lokalnie obowiązującej Taryfy Pomorskiej podjęto decyzję, że oferta o znikomym dotąd zainteresowaniu podróżnych, m.in. bilety miesięczne w jedną stronę, ulegnie likwidacji, a jednocześnie pojawią się nowe propozycje. 

W konsekwencji od 1 września 2024 r. wprowadzono w życie m.in. następującą ofertę, tj.: bilet dobowy sieciowy na obszar całego województwa, bilet trzydobowy sieciowy na obszar całego województwa  oraz bilet miesięczny sieciowy na obszar całego województwa, który zastąpił wszystkie bilety miesięczne na odległość powyżej 50 km. Jednocześnie została zniesiona opłata za bagaż dodatkowy oraz zlikwidowano ofertę biletu miesięcznego na przejazd w jedną stronę pociągami POLREGIO S.A. i PKP Szybkiej Kolei Miejskiej w Trójmieście Sp. z o.o. uruchamianymi na zlecenie Samorządu Województwa Pomorskiego. 

W tym miejscu należy podkreślić, że Samorząd Województwa Pomorskiego otrzymał szereg pozytywnych głosów i opinii od pasażerów potwierdzających słuszność podjętych działań dotyczących zmian w Taryfie Pomorskiej. Obecnie obowiązujący cennik Taryfy Pomorskiej oraz szczegółowy wykaz zmian można znaleźć na stronie internetowej: https://polregio.pl/pl/oferty-i-promocje/oferty-regionalne/taryfa-pomorska/. 

W związku z powyższym, Województwo Pomorskie nie przewiduje w najbliższym czasie przywrócenia do Taryfy Pomorskiej oferty biletu miesięcznego na przejazd w jedną stronę pociągami przewoźników kolejowych działających na Pomorzu. 

Dodatkowo, mając na uwadze miejsce Pańskiego zamieszkania i pracy, informuję, że osoby podróżujące z Żukowa do Gdyni mają możliwość skorzystania nie tylko z oferty przejazdu pociągiem, ale również autobusem na jednym bilecie. Jest to możliwe, ponieważ na wybranych liniach Komunikacji Gminy Żukowo honorowane są bilety metropolitalne Metropolitalnego Związku Komunikacyjnego Zatoki Gdańskiej[footnoteRef:1]. [1:  https://mzkzg.org/wiadomosc/z-biletem-metropolitalnym-pojedziemy-juz-autobusem-komunikacji-gminy-zukowo oraz https://mzkzg.org/bilet-metropolitalny ] 


Podsumowując zapewniam, że Samorząd Województwa Pomorskiego ma świadomość jak ważnym elementem w systemie obsługi codziennych potrzeb przewozowych są kolejowe przewozy pasażerskie. Dlatego też na bieżąco monitoruje organizację przewozów pasażerskich na terenie województwa pomorskiego oraz dokłada wszelkich starań, aby oferta przewozowa spełniała oczekiwania podróżnych.

Z poważaniem

[bookmark: _GoBack]z up. Marszałka Województwa Pomorskiego
Łukasz Grzędzicki
Sekretarz Województwa 
Dyrektor Generalny Urzędu

Otrzymują:
1. Adresat[footnoteRef:2],, identyfikator ePUAP XXXXXXXXXX [2:  Klauzula informacyjna zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. (RODO) opublikowana została na stronie BIP UMWP - https://bip.pomorskie.eu/m,416,petycje.html] 
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